

戴埠镇人民政府文件

戴政发〔2022〕35号

戴埠镇人民政府 2022 年食品安全 宣传周活动方案

各行政村（社区）、有关部门：

为切实做好 2022 年“食品安全宣传周”相关工作，按照常州市食安办《关于开展 2022 年常州市食品安全宣传周活动的通知》（常食安办〔2022〕7 号）文件精神 and 市有关要求，结合我镇实际，定于 9 月 9 日至 9 月 19 日在全镇集中开展食品安全宣传周活动。为深入扎实地做好宣传周工作，现就有关事项通知如下：

一、指导思想

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的

十九大、十九届历次全会精神，围绕宣传周主题，突出宣传食品安全人人有责、共治共享的理念。大力宣传《食品安全法》等基本常识，努力提高全镇人民的食品法制安全意识。加强政府、市场、社会等治理主体共同参与食品安全法制建设，在强化企业主体责任和市场自律机制的同时，注重发挥政府监管纠正市场失灵、提升市场效率的作用，推动食品产业供给侧结构性改革，促进安全保障能力和生产经营管理全面升级，满足人民群众从数量需求向安全、优质、健康需求的结构性转变。不断完善食品安全领域政府监管、社会自律等一系列制度运行系统。同时，增强食品经营者的第一责任人意识和守法意识，提高我镇监管人员的科学监管能力和服务水平，为加强食品安全工作提供强大的精神动力、营造良好的舆论氛围，保障和促进和谐社会建设。

二、活动时间

2022年9月9日至9月19日

三、宣传主题

2022年我镇食品安全宣传周活动主题为：“共创食安新发展、共享美好新生活”。进入中国特色社会主义进入新时代，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，必须坚持以人民为中心，不断满足人民日益增长的美好生活需要。食品安全关系身体健康和生命安全，是人民群众对美好生活的最基本需要，是政府、企业、社会共同的追求。法安天下，德润人心。保障食品安全，

既要树起诚实守信的道德标杆，增强企业主体责任意识，激发高质量发展内生动力，也要严字当头、重典治乱，以改革创新深化市场监管，以良法善治维护公平竞争，以“四个最严”保障“舌尖上的安全”。

四、主要任务

通过多形式、多角度、多途径地结合我镇食品安全工作情况，全面开展食品安全宣传教育活动。从而达到我镇食品安全生产经营企业诚实守信，依法经营管理，提升食品生产经营安全意识，规范生产经营行为，使群众食品安全有所保障。

（一）宣传教育准备。一是我镇开展食品安全法律法规及有关文件精神的学习；二是我镇完成包括培训资料、课件、印制宣传资料等的前期准备工作。我镇将针对承担的食品安全监管职责，按照执法人员、食品经营者和社会群众三个不同层面，发放科普手册、挂图等宣传材料。

（二）宣传教育实施。通过组织开展社会科普、新闻宣传等活动，将宣传教育工作落到实处。

1、活动安排

（1）广泛进行食品安全宣传。深入宣传贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神。围绕宣传周主题，突出“共创食安新发展、共享美好新生活”的理念，凸显“建设食安城市”的成效，让人民群众切实感受到“食美常州”的幸福与美好。配合相关部门充分利用电子广告显示屏、宣传海报等刊印食品安全公益

广告或食品安全提示语，会同市场监督管理分局联合溧阳市南山景区乡村旅游协会开展宣传解读《食品安全法》《消费者权益保护法》《商标法》《广告法》等法律，指导企业完善自查自纠制度及推行公筷公勺活动，引导全行业树立科学规范的安全观念。并以食品安全宣传周为契机在南山景区和镇农贸市场开展两次食品安全大型宣传活动。

（2）开展“食品安全进各村、农贸市场、餐饮饭店”活动。

由镇食安办牵头，市场监督分局、农村工作局等部门配合。充分发挥各村村委会的作用，积极推进各村建立食品安全宣传橱窗和展板，普及食品安全常识，提示农业生产中常见的食品安全隐患；通过开展咨询服务、送书下乡等活动，向广大农民传授科普技术和食品安全常识。印制食品安全相关产品宣传小册，免费发放给广大消费者，用通俗易懂的方式，引导食品安全消费，积极营造健康安全的消费环境。市场监督分局对全镇各村 20 多名“农村厨师”进行食品安全培训，考试合格后为他们办理健康证。又对全镇 300 多家餐馆中的 240 家中等以上餐饮饭店推行“阳光餐饮”活动，为这 240 家中等以上餐饮饭店的厨房中安装了高清监控并与常州联网集中管理并对。镇农村工作局对镇农贸市场的各种农副产品进行了不定时的多批次农产品抽样检查，使广大人民群众吃上放心的农副产品。

（3）配合举办食品企业诚信论坛。进一步落实习近平总书记提出用“四个最严”保障食品安全的要求，推动各级食品安全

监管部门不断强化监管执法，提高政府信息公开水平，加快完善统一权威的监管体制和制度。我镇将配合市相关单位，组织食品企业召开主题为“食品安全人人有责”的食品企业诚信论坛，促进企业诚信守法，推动企业健康发展。举办相关企业法律法规培训，通过重点讲解典型的食品广告案例，进一步强化企业特别是互联网企业的法律意识和责任意识，弘扬尚德守法的行业风气。

溧阳市戴埠镇人民政府

2022年9月13日